REGOLAMENTO CONCORSO FOTOGRAFICO
“SUTRI: L’ANTICHISSIMA CITTA’”
SOGGETTO PROMOTORE 
Comune di Sutri – Assessorato al Turismo – Piazza del Comune 32, 01015 Sutri (VT).
AREA

Centro storico, Parco Antichissima Città di Sutri, campagne limitrofe all’interno del territorio cittadino.
DESTINATARI

Il concorso è rivolto ai cittadini maggiorenni residenti a Sutri e non.

FINALITA’

Il Comune di Sutri con l’Assessorato al Turismo intende organizzare un concorso a premi denominato “Sutri, l’antichissima città”, il quale si svolgerà con le modalità indicate nel presente regolamento.

Il concorso si pone i seguenti obiettivi:

1. raccogliere le immagini fotografiche rappresentative e identificative di Sutri e dei suoi svariati aspetti nonché premiare le più pregevoli sia da un punto di vista artistico sia come rappresentazioni del territorio sutrino, delle sue peculiarità e della sua storia.

2. promuovere la conoscenza delle immagini fotografiche dei partecipanti tramite la successiva realizzazione a fini turistici  di video, cataloghi, dépliants, ecc per contribuire a porre in risalto le bellezze naturali e gli angoli più suggestivi dell’antichissima città di Sutri.
DURATA

La durata del concorso è fissata dal 15 maggio al 15 giugno.
MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE
Per partecipare al concorso gli utenti dovranno presentare la propria iscrizione a partire dal 15 maggio consegnando all’ufficio turistico l’apposito modulo reperibile presso il medesimo ufficio. 
VERRANNO AMMESSI ANCHE MODULI INVIATI PER MAIL al seguente indirizzo: turistico@comune.sutri.vt.it
Il concorso prevede da parte dell’artista l’esecuzione di una fotografia da realizzarsi dal vivo nel periodo di durata dello stesso, pena la squalifica, nelle aree sopra indicate. 
Per la realizzazione dell’opera è ammessa qualsiasi tecnica.
Una volta effettuata l’iscrizione, i concorrenti dovranno inviare o consegnare a mano il file delle foto in formato JPG con dimensioni minime di 1 megabyte e massime di 10 megabyte, che siano rappresentative e identificative delle aree sopra indicate, entro il 15 giugno.

Nello specifico, le fotografie dovranno raffigurare in modo chiaro l’area di riferimento. A titolo esemplificativo: una veduta d’insieme o inquadrature più ridotte (vie, piazze, ecc…) oppure con dettagli significativi rappresentativi del luogo a cui si riferisce la foto.
Si evidenzia che non possono essere presentate foto scattate in data anteriore a quella di svolgimento del concorso, pena la squalifica.

Categorie di partecipazione del concorso

Nel consegnare le proprie fotografie, ciascun concorrente dovrà indicare la categoria di appartenenza di ognuna.
Sono previste 6 categorie, basate su una tematica specifica:

1. Notturni sutrini

2. Natura sutrina

3. Scorci sutrini

4. Personaggi

5. Feste e folklore 

6. Storia e monumenti
Ciascun concorrente potrà inviare al massimo 2 foto per ogni categoria per un totale di 12 foto nell’arco dell’intero periodo di svolgimento del concorso. Si precisa che ogni fotografia potrà partecipare per una sola categoria.

Tutte le foto saranno giudicate da apposita commissione (nominata dagli organizzatori) che eliminerà quelle ritenute fuori tema, consegnate in ritardo, scattata precedentemente al periodo di durata del concorso o relative ad aree differenti da quelle sopra indicate o comunque non in linea con il concorso o che risultino contrarie alla moralità pubblica e al buon costume. 

La commissione selezionerà le 3 fotografie vincenti.
Il giudizio della commissione è inappellabile ed insindacabile.

La proclamazione delle opere vincenti avverrà durante le manifestazioni legate all’”Estate Sutrina” previo avviso anticipato a tutti i partecipanti.
Tutte le foto pervenute saranno comunque oggetto di una mostra fotografica nella nostra città.
PREMI

I premi simbolici consisteranno in:
€ 100,00 per il I Classificato

€ 80,00 per il II Classificato

€ 50,00 per il III Classificato

essendo scopo ultimo quello di premiare i concorrenti attraverso la realizzazione di cataloghi, dépliants o brochures divulgative che avranno la doppia finalità di promuovere sia il territorio sutrino che gli artisti partecipanti al concorso. 

ADEMPIMENTI 

L’ente promotore non assume responsabilità per eventuali guasti, furti o qualsiasi altro danneggiamento o nel caso di foto inviate per mail e non arrivate.

PRIVACY

I dati anagrafici rilasciati all’atto della partecipazione saranno trattati a norma del D.Lgs 196/2003.

PROPRIETA’ E DISPONIBILITA’ DELLE FOTOGRAFIE 

La partecipazione al concorso comporta l’espressa accettazione del presente regolamento in ogni sua parte.
Il concorrente dichiara e garantisce che la fotografia presentata al concorso é esclusivo frutto della propria opera e che egli è titolare a titolo originario di tutti i diritti di utilizzazione.
Ogni partecipante è responsabile del contenuto della propria fotografia e garantisce di essere titolare, a titolo originario, di tutti i diritti di utilizzazione e sfruttamento relativi alla fotografia inviata per il concorso, ovvero di averne ottenuto le necessarie liberatorie, che potranno essere richieste, insieme a un documento d’identità, dall’ente promotore. Qualora la foto inviata non fosse stata fatta dal partecipante o non ritraesse il partecipante e questi non fosse titolare di ogni più ampio diritto di utilizzazione economica, il concorrente dovrà manlevare e tenere indenne l’ente promotore da qualsiasi richiesta, anche di risarcimento dei danni, avanzata dall'autore o dal titolare dei detti diritti ovvero da terzi aventi causa.
L’ente promotore non è in alcun modo responsabile per eventuali richieste di risarcimento avanzate da soggetti ritratti o dagli aventi la potestà genitoriale sui minori che appaiono nelle fotografie inviate.
Qualora il partecipante abbia acquistato o ottenuto in licenza i diritti di utilizzazione economica delle fotografie dei soggetti, beni, segni distintivi, marchi ivi ritratti dietro corresponsione di un corrispettivo, il partecipante garantisce all’ente promotore di aver regolato gli eventuali rapporti economici con il proprio dante causa e pertanto manleva l’ente promotore da qualsiasi richiesta possa essere rivolta a tale titolo.
Il concorrente, con la partecipazione al concorso, cede all’ente promotore il diritto di modifica, riproduzione anche parziale, diffusione (con qualsiasi mezzo consentito dalla tecnologia e secondo le modalità dall’ente promotore ritenute più opportune), di distribuire, di preparare opere derivate, di visualizzare e divulgare in qualsiasi formato e tramite qualsiasi canale, le fotografie presentate al concorso, anche se congiunte alla propria immagine.
A fronte di quanto sopra, il concorrente garantisce all’ente promotore il pacifico godimento dei diritti ceduti ai sensi del presente concorso ed assicura che l’utilizzo, da parte dell’ente promotore dell’opera non violerà diritti di terzi e che, conseguentemente, terrà indenne e manlevato l’ente promotore da qualsiasi richiesta risarcitoria od inibitoria dovesse esser rivolta e per tutti i danni e le spese, comprese quelle legali, che dovesse subire per effetto di lamentate lesioni di diritti di terzi di cui l’autore fosse responsabile.
L’ente promotore, inoltre, avrà facoltà di distruggere il materiale ricevuto dai partecipanti una volta terminato il concorso senza che questi ultimi possano vantare a qualunque titolo pretese di indennizzo o risarcimento. 

INFORMAZIONI

Ufficio Turistico 
Piazza del Comune, 45 – 01015 Sutri (VT)

Tel 0761-609380 (dal martedì alla domenica 10.00-13.00 e 15.00 – 18.00)

Mail: turistico@comune.sutri.vt.it
Assessore al turismo

Dott.ssa Martina Salza

Tel. 0761-601225


